

# ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ЧЕТВЕРГ

8

августа

1996 года

№ 94 (2157)

В розницу –  
цена свободная.



САЯНОГОРСК ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ

Фото Р.МАЗУРОВА

## МЫ НЕ ПРОТИВ ПРАЗДНИКОВ

В «Огнях Саян» за 30 июня была опубликована заметка нашего внештатного корреспондента А.Аркадьева «Город праздников», в которой он поддержал ироническое высказывание хакасского радио по поводу частых массовых гуляний в Саяногорске. А это время не выплачиваются своевременно пенсии иззаработка глаты.

Наша публикация вызвала осуждающий резонанс в административных органах. Более того, газету обвиняют в отсутствии патриотизма и чуть ли не в срыве нужных горожанам

культурно-зрелищных мероприятий.

В связи с этим считаем своим долгом заявить, что «Огни Саян» не против праздников. Ради Бога! Но хочется, чтобы, ира на праздник, люди по-настоящему чувствовали себя счастливыми, чтобы у сотен наших сограждан под аккомпанемент бравой музыки не урчали от голода желудки. Не случайно ведь говорится: «Хочется хлеба и зрелиц». Вначале все-таки говорится о хлебе насущном.

Примеров, нежелательных, нашей скучности жизни в редакции очень много. Одна пенсионерка, называя ее имени по понятным причинам не будем, пришла дать объявление по утере пенсионного документа. В ходе доверительной беседы она сказала: «Запах колбасы и мяса не слышала с начала экономических реформ: перебиваюсь с хлеба на квас...»

А вот горький рассказ Нины Ильиничны Наряжной, инвалида II группы третий год:

— Много лет в нашем доме нет праздников. Дело в том, что наш сын с 11 лет прикован к коляске клещевым прививочным энцефалитом, а сейчас ему уже 27 лет. К этой беде привело безденежье. Он находился с 12 марта по 20 апреля 1996 г. на лечении в Саяногорском реабилитационном центре. За это надо заплатить 5 миллионов 344 тысячи 35 рублей. Таких денег у нас нет. Отдел защиты (Н.А.Пилогина) подписал наше заявление, взяв 50 % расходов на себя. Однако до сих пор не погасил задолженность, а мы свою часть денег от-

дели.

Повторный курс лечения сын должен был получить в июле и в ноябре. Но нам отказали, пока отдел соцзащиты не погасит долг.

А сколько уходит средств на лекарства. Они настолько дорогие, что нам не хватает денег на еду. Так что до праздников ли нам?

К сожалению, в редакции приходится выслушивать подобных жалоб много и видим слезы, вызванные безысходностью сегодняшней жизнью. Вот почему у нас закралось сомнение — нужны ли частые массовые гуляния, не будут ли они выглядеть кощунством по отношению к тем, кто ежечасно думает о хлебе насущном?

И.СОКОЛОВ.

## ГДЕ ИЮЛЬСКАЯ ПЕНСИЯ?

От редакции: Позвонив «наверх» по телефону 2-69-90 (департамент социальной защиты) и прочитав ответственноному работнику жалобу пенсионеров, получили следующий ответ:

«На всех почтовых отделениях объявления были написаны правильно. В них значилось, что пенсии выдаются еще только за июнь. Пенсии за июль будут выдаваться ориентировочно с 5 августа. Возможно, пенсионеры прочли объявление на указанной почте неверно или прочли так, как им хотелось это видеть».

ВЧЕРА, 31 июля, на почте, расположенной в районе пятого магазина, прочитали объявление, что со 2 августа будут выплачиваться пенсии за июль. Работники почты сказали, что не получивших пенсии за июнь осталось человек тридцать.

Придя на почту 1 августа, увидели уже другое объявление, что пенсии будут давать еще за июнь. Работники почты сказали, что объявление переписать по-другому и дали указание «сверху». Куда делись наши пенсии за июль, пусть нам объяснят. Похоже, что на них проводятся бесконечные праздники в нашем городе.

Шубин, Топоева, Хабарова, Берзина, всего 16 человек.

## ■ ПО СЛЕДАМ НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

## МЫ НЕ ДОЛЖНЫ ПОЗВОЛИТЬ

В нашей газете за 1 августа под рубрикой «Стоит задуматься» была опубликована часть речи Президента США Билла Клинтона на секретном совещании начальников штабов 24 октября 1995 года. «Мы позволили» — так называлась публикация, которая вряд ли кого оставит равнодушным, более того, вызовет возмущение, негодование, наглость правителя Америки и «близорукостью» российской высшей власти.

Исходя из речи американского президента, последние десять лет в России все свершения, реформы происходят по указке из-за океана, в угоду стратегическим интересам США. Все это можно было бы объяснить психологическим давлением на Россию, идеологическим «размытием» коммунизма, но не все так просто. США, ставящая задачу быть империей мирового значения в единственном числе, не желает, чтобы на

9 августа — День строителя. Добрая половина населения нашего города имеет самое прямое отношение к этой замечательной профессии. Гидростроители тем более.

Творчество, мастерство, знания и огромную созидающую силу продемонстрировал коллектив Холдинговой компании «Красноярскэнергострой», сооружая Саяно-Шушенскую и Майнскую гидроэлектростанции, жилье, объекты соцкультбыта поселков Майна, Черемушки, города Саяногорска. И сегодня Красноярскэнергострой живет, действует, оставаясь примером преданности делу, которому служит.

С праздником вас, гидростроители! Здоровья, трудовых успехов и благополучия вам, вашим семьям!

АДМИНИСТРАЦИЯ г. САЯНОГОРСКА

## ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ

В последний день июля в клубе «Арго» прошли «Веселые старты» — одно из плановых мероприятий, которых проводится здесь достаточно много, и все это благодаря инициативе, творческим поискам педагога — организатора «Арго» Марии Петровны Аешиной. О «Веселых стартах» рассказывает участница — Назиля Ибрагимова.

— «Веселые старты», проходившие на теннисном корте, были посвящены Дню города. В веселой игре участвовали две команды: мальчиков — «Динамо» и девочек — «Афродита». Первые соревнования заключались в том, что из слова «спорт» надо было составить другие слова. Лучшую смекалку в этом соревновании показала команда девочек. Состязались мальчики и девочки в ведении мяча над головой, ногами, клюшкой, в кручении обруча, в скачках «кенгуру», в бросках в кольцо, прыжках через скакалку, в игру «Крокодил». По итогам соревнований победу одержала команда девочек «Афродита». Всем ребятам было интересно, увлекательно на «Веселых стартах», и, конечно, были подарки, сладкие призы.

Можно с уверенностью сказать, что в дворовом клубе «Арго» дети проводят свой досуг с пользой для здоровья — для тела и ума. Не хуже, чем в других дворовых клубах и летних пришкольных площадках, а главное — все летние каникулы.

А.БАЖИН.

шие (а может, способствовавшие) утечке за границу «стратегического сырья на 15 миллиардов долларов, сотни тонн золота, драгоценных камней, 20 тыс. тонн меди, почти 50 тыс. тонн алюминия, 2 тыс. тонн цезия, бериллия, стронция и т.д.» (слова Клинтона, а он, конечно же, владеет информацией). Такие действия подлежат самому суду, и народы России не должны позволить продолжению такого процесса, который уже «пошел». Пока еще есть возможность — надо остановить этот преступный процесс, который должен сделать избранный на второй срок Президент России Борис Ельцин. В этом видится его долг перед Россией, на что народ ему дает все права и полномочия.

А.АРКАДЬЕВ.

# Общество созидателей – «Красноярскгэсстрой» С профессиональным праздником, друзья!

41 год в строю рабочего класса России ордена Ленина Управление «Красноярскгэсстрой», ныне Холдинговая компания «Красноярскгэсстрой». Более двух десятков лет судьба этой крупной строительной фирмы тесно связана с Саяногорском.

Саяно-Шушенская и Майнская гидроэлектростанции, поселок Черемушки, город в немалой мере творение рук гидростроителей. Чем сегодня живет «Красноярскгэсстрой»? Слово генеральному директору Холдинговой компании «КГЭС» ИВАНУ ПЕТРОВИЧУ КОМЕЛЯГИНУ:

Холдинговая компания «Красноярскгэсстрой» довольно солидная российская строительная фирма. В своем составе она насчитывает шесть дочерних акционерных обществ, ранее входящих в ПСМО КРЭС. В том числе крупных предприятий механизации и транспорта, заводы по изготовлению сборного железобетона, ремонтный цех по обслуживанию строительных механизмов и другие предприятия подсобного строительного комплекса.

Трудовой коллектив компании насчитывает 3,5 тысячи человек, около 2 тысяч из них трудятся непосредственно на Саяногорской ГЭС.

## БУДУЩЕЕ ЕСТЬ!

янской строительной площадке. А это известные в городе строительные организации, наши подразделения такие, как Управление основных сооружений, Механизированная колонна домостроения, Сантехмонтаж, завод ЖБИ, а также ПМК-1 в Шушенском районе, автобазы в Абакане, Лесосибирске и Тыве, другие подразделения.

Наша строительная фирма осуществляет комплекс строительно-монтажных работ в теплоэнергетике и гидростроительстве, а также на объектах жилья, соцкультбыта на площадках Абакана, Минусинска, Саяногорска, Тывы, Лесосибирска, вахтовым методом выполняем заказ в Эвенкии на освоении Ерпченско-Тахомского газово-нефтяного месторождения.

Как и многие другие предприятия строительного комплекса, гидроэнергетики, Холдинговая компания «КРЭС» в настоящее время испытывает в своей деятельности определенные трудности, вызванные в основном неплатежеспособностью наших заказчиков. И тем не менее ежемесячно компанией осваивается строительно-монтажные работы на сумму около пяти миллиардов рублей. А это настраивает на определенный оптимизм, дает основания строить планы и просматривать перспективы дальнейшего развития фирмы.

Направлений деятельности у нас предостаточно. На мой взгляд, четыре из них наиболее способны сегодня позитивно изменить нынешнюю ситуацию. И прежде всего это рациональное использование основных фондов, их разгрузка, себестоимость строительно-монтажных работ. Другими словами, определяющим фактором нашей деятельности в данный момент должна стать экономика.

Трудовая, исполнительная и технологическая дисциплины еще одна основа для выживания на рынке. Немаловажен факт изучения рынка и ориентация наших подразделений под его запросы. Время показало, что выработанная нами стратегическая задача – не разобщаться, а объединять усилия уже дала положительные результаты: каждое из подразделений стало мобильной и гибкой организацией. При этом, принимая многопрофильные направления деятельности, наши коллектизы, что особенно важно, строго следуют принципу сохранения «почерка» гидростроителей, занятых позиций в теплоэнергетике и гидротехнике. И, конечно, еще одно немаловажное направление у компании – работа с ценными бумагами.

Всегда, во все времена, а они никогда не были простыми для нас, «Красноярскгэсстрой» славился своими рабочими, инженерно-техническим персоналом, руководителями. Уважение к каждому, кто трудится рядом – основа жизнедеятельности нашей фирмы, ее давняя традиция. И мы в ответе за сегодняшние дела перед теми, кто стоял у истоков «Красноярскгэсстрой», заслуживал его трудовую славу. Личный пример нынешних гидростроителей доказывает: и сегодняшние трудности можно преодолеть.

С профессиональным праздником вас, работники «Красноярскгэсстрой», наши коллеги-строители других организаций города. Личного благополучия вам и вашим семьям, здоровья, новых трудовых свершений. Оптимизма и исполнения намеченного!

Доброе имя «Красноярскгэсстрой» неразрывно связано с делами коллектива механизированной колонны домостроения. Большая половина Саяногорска проживает в домах, построенных из конструкций, изготовленных и смонтированных руками замечательных строителей МКД. Магазины, школы, комбинат «Саянмрамор» и многие другие объекты города, поселков Майна, Черемушки, Хакасии, других регионов – далеко не полный перечень всего того, к чему приложили свои умелые руки, мастерство работники этой организации.

Столт только восхищаться мужеством тех, кто, месяцами не получая оплаты за свой нелегкий труд, продолжает созидать. В числе

кующего года непременно будут значительно выше, чем в году минувшем.

Сегодняшние объекты МКД, а их предостаточно, – жилье и соцкультбыт города,

самых добрых отзывов в свой адрес. Из 285 сегодняшних его работников со стажем работы в КРЭС от 5 до 10 лет – 25 человек, от 15 лет – 32 человека, свыше 15 лет – 139! Это ли не показатель верности делу, которому служишь!

В.С.Черняховский

и Н.И.Селезнева, А.В.Гордюк и А.Ф.Давыдов, О.С.Белый и В.П.Мтуев, Н.И.Савлук и чета Ивановых, ветераны производства М.И.Прудникова, Т.С.Апуник, многие, многие другие, низкий вам поклон за ваш достойный труд, верность профессии и высокому званию «гидростроитель».

И.КЛАДИЕВ,  
гл. инженер МКД

## МЫ ИЗ МКД

их и коллектив механизированной колонны домостроения. В первом полугодии 1996 года силами коллектива выполнено работ на два миллиарда семьсот пятьдесят миллионов рублей, выгущено железобетонных изделий 2150 кубометров. И, таким образом, результаты труда работников МКД достоин

районов республики и юга края. Несколько – сдаточные в 1996 году.

Конечно, сегодня особенно, подобное было бы невозможным без золотого во всех отношениях фонда – коллектива предприятия. Довольно трудно выделить кого-то особенно, так как практически каждый из числа работников МКД достоин

## В ОДНОМ СТРОЮ

крепить свой професиональный авторитет.

Жилой дом в Черемушках и тепловые сети в Майне, жилье и соцкультбыт в других населенных пунктах Хакасии, юга края, ремонтные работы на Саяногорской канализационной системе и насосной станции... Как справедливо считает директор Сантехмонтажа И.А.Фролов, лишь неплатежеспособность

заказчиков мешает сегодня тем, кто трудится в организации, за свою нелегкую работу не получать зарплату.

Тем не менее люди, обладающие поистине закалкой гидростроителей, прилагают все усилия, чтобы объемы работ были выполнены в срок и качественно. У Сантехмонтажа хорошо оснащенная материально-техническая база, три участка, це-

ха заготовки вентиляции, укрупненной заготовки сантехнических систем. И несмотря на столь трудное время сложившейся, стабильный коллектив специалистов.

Среди ветеранов производства здесь по праву называют и начальника участка № 1 Владимира Бутурлина. Иван Летуненко работает монтажником наружных сетей. Как и его коллега Александр Бородулин, многие другие, они высоко держат марку Сантехмонтажа, несут звание строитель.



## А.М.ТРУБНИКОВ, НАЧАЛЬНИК СМУ-2: «Я ВЕРЮ!»

А ведь действительно, мы, коллектив СМУ-2 «Красноярскгэсстрой», первыми начали строить этот город. Наш Саяногорск! Тогда, в 60-е годы, было Означенное, был Бейский район, было Черемуховское займище. И только!

Пожалуй, на пальцах можно перечесть строительные подразделения России, которые за 30 лет не разваливались, не объединялись, не меняли своего названия. Без ложной скромности: это мы – СМУ-2. И сегодня красив поселок Черемушки, построенный нашими руками. С гордостью говорим: «Нет равных ему!» По тем временам мы вложили не только умение, но и любовь в свое детище.

Умело работали инженеры, покинувшие нас сегодня Ж.Ф.Новикова, Л.Г.Перепелица, И.Н.Михневич. С праздником вас!

Саяно-Шушенская ГЭС тоже наше детище.

В нее вдохнули жизнь штукатурки, маляры. Имена наши в бронзе. Нет более трудного объекта.

Сохранили мы потенциал генподрядчика, к сожалению, научились строить и бесплатно. Вот уже год трудимся на здании милиции без копейки наличными, без рубля зачетом. Строим, охраняем объект, надеемся. Думали, к празднику администрация города покажет свой мифический «миллиард». Не увидели.

Имеем настоящие кадры. Бригадиры Т.В.Павлова, А.П.Кузнецова, рабочие Л.И.Четвер-

так, П.Е.Григоров, В.В.Минченко, В.Б.Алиев, П.И.Тихомиров и многие другие. Имеем ветеранов, более 30 лет отработавших в родном коллективе.

Как инженер-строитель, возглавляющий более 20 лет коллектив СМУ-2, верю: строители будут восстремованы в нашем городе. Посмотрите хотя бы на разграбленный больничный комплекс, на отсутствие всего остального (жилья, объектов соцкультбыта, благоустройства, мест отдыха, дорог). Я верю в мощь строительного комплекса города. Я хочу строить.

Желаю всем быть счастливыми, а строителям еще и терпения. Будьте здоровы. Мужайтесь. Будет и у нас зарплата. Будет еще и радость от созидания. Будет и на нашей улице настоящий праздник!

Саяногорский завод хбн – предприятие стройиндустрии, входящее в состав АО ХК «Красноярскгэсстрой». Его предназначение определяется высоком конструкций достроения улучшенной земли в объеме до 35 тыс. кв. м. К сожалению, в связи с критическим экономическим положением сегодня коллектив завода живет случайными разовыми заказами, выпуская конст-

## ЗАВОД ЖИВЕТ

рукции гаражей, подвалов и небольшие объемы промышленного железобетона. Результат – непомерные долги

временные трудности. Строители обязательно еще понадобятся стране.

Как заметил директор СЭЖБИ Н.А. Зинченко, коллектив завода делает все возможное и невозможное, чтобы сохранить предприятие, рабочие места, оборудование, ценные кадры специалистов. И, определенно, у руководителя есть основания так думать.

по налогам, поставщикам и по заработной плате.

Конечно, в таких условиях довольно трудно говорить о празднике. Но! Коллектив завода не сдается и живет надеждой, что все это только



## ГИДРОСТРОИТЕЛИ

Строительное управление основных сооружений – ведущее подразделение Холдинговой компании «Красноярскгэсстрой». Собственно и своим названием оно обязано тому, что в свое время коллектив плотников-бетонщиков, монтажников, штукатуров-маляров, каменщиков, рабочих других строительных профессий выполнил объемы работ непосредственно на плотине Саяно-Шушенской гидроэлектростанции. Со всей определенностью можно ска-

зать, что сегодня это величественное гидросооружение – памятник и вдохновенному труду УОСа.

В настоящее время коллектив управления верен своему призванию гидростроителей, продолжает заниматься ремонтно-восстановительными работами на плотине, сооружают объекты социально-культурного назначения по заказу Саяно-Шушенской ГЭС. В минувшем году это подразделение Красноярскгэсстроя имело лучшие производственные

показатели по холдинговой компании. И сегодня оно отличается, несмотря на крайне трудное экономическое положение, самым стабильным высококвалифицированным коллективом.

Плотники-бетонщики В.В. Горбунов, П.С. Мостюк, штукатур-маляр И.Э. Гофман, другие их товарищи, начальник управления С.И. Бурков – все они годы жизни посвятили нелегкой профессии, продолжая и сегодня оставаться в рядах гидростроителей.

На снимках: дела и люди Красноярскгэсстроя (снимки разных лет).

## ■ НАВСТРЕЧУ 200-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А.С. ПУШКИНА

### «Одна любовь души моей»

Продолжение. Нач. в № 93.

Посылая стихи брату Льву, Пушкин просит отдать их в журнал, но печатать без подписи, чтобы не дать ей повода догадаться, кому страдает поэт.

В Бахчисарае осматривали развалины ханского дворца и недействующий фонтан. Но Пушкин, оказывается, обо всем этом уже знал. В письме к Д. (видимо, к Дельвигу) он писал: «Я прежде слыхал о странном памятнике влюбленного хана. К\*\*\* поэтически описывала мне его, называя фонтаном слез...»

Кто же эта К\*\*\*?

Старшая дочь Раевского – Екатерина подала мысль написать о Бахчисарайском фонтане. Может быть, надеялась быть уломанной в произведении. Но поэт снова вспоминает ту, далекую.

«Покинув север, наконец,  
Пирсы надолго забывая,  
Я посетил Бахчисарай  
В забвенье дремлющий дворец.

Где скрылись ханы? Где гарем?  
Кругом все тихо, все уныло,  
Все изменилось... Но не тем  
В то время сердце полно было:  
Дыханье роз, фонтанов шум  
Влекли к невольному забвенью,  
Невольно предавался ум  
Неизъяснимому волнению,  
И по дворцу летучей тенью  
Мельнула дева предо мной!

Все думы сердца к ней летят,

Об ней в изгнании тоскую...»

21 сентября 1820 года Александр Сергеевич приехал в Кишинев, чтобы вести жизнь ссыльного. Здесь у Пушкина были увлечения женщинами, проводил с ними вечера. Однажды знакомый офицер спросил:

– Послушай, Пушкин, как это ты ухитрился освоить молдавский язык?

Ответ был такой:

– Пощаще, мой друг, надо общаться с красивыми молдаванками, тогда язык сам заполочет, что следует...

Но поэта женское общество не волнует.

«Свободы друг миролюбивый,  
В толпе красавиц молодых,  
Я, равнодушный и ленивый,  
Своих богов не вижу в них.  
Их томный взор, приветный лепет  
Уже не властны надо мной.  
Забыто сердце нежный трепет  
И пламя юности живой.  
Теперь уж мне влюбиться трудно,  
Вздыхать неловко и смешно.  
Надежде верить безрассудно,  
Мужей обманывать грешно».

Красавцу офицеру Юрьеву поэт пишет:

«А я повеса вечно праздный,  
Потомок негров безобразный,  
Взращенный в дикой простоте,  
Люби не ведая страданий,  
Я нравлюсь юной красоте  
Бесстыдным бешеным желаниями».

Другому другу – офицеру Владимиру Федоровичу Раевскому рассказывает, как он использовал стихи для покорения женщин.

«...привлекать умел стихами

Вниманье пламенных сердец,  
Играя смехом и слезами...

....иогда

Мои коварные напевы

Смиряли в мыслях юной девы

Волненье страха и стыда...»

А на интимные притязания одной из великосветских дам отвечает:

«И вы поверить мне могли,  
Как простодушная Аньеса?  
В каком романе вы нашли,  
Чтоб умер от любви повеса?

Уж клятвы, слезы мне смешны;  
Проказы утомить успели;  
Вам тоже с вашей стороны  
Измены, верно, надоели?  
Остепенясь, мы охладели,  
Некстати нам учиться вновь.  
Мы знаем: вечная любовь  
Живет, едва ли, три недели...»

Но свою первую, северную любовь продолжает трепетно оберегать в своей потаенной памяти. Вот уже идет 1823 год... «Надеждой сладостной младенчики

дыши,

Когда бы верил я, что некогда душа,  
От тленья убежав, уносит мысли вечны,  
И память и любовь в пучины

бесконечны, —

Клянусь! Давно бы я оставил этот мир:  
Я сокрушил бы жизнь, уродливый, кумир,  
И улетел в страну свободы,

наслаждений,

В страну, где смерти нет, где нет  
предрассудков,

Где мысль одна плывет в небесной

чистоте...

Но тщетно предаюсь обманчивой мечте;  
Мой ум упорствует, надежду презирает...  
Ничтожество меня за гробом ожидает...  
Как, ничего! Ни мысль, ни первая любовь!  
Мне страшно! И на жизнь гляжу

печален вновь,

И долго жить хочу, чтобы долго образ  
милый

Таился и пытал в душе моей унылой».

В июле 1823 года Пушкина переводят из Кишинева в Одессу. Брат Лев Сергеевич пишет ему, как хлопочет в Петербурге об издании поэмы «Бахчисарайский фонтан». А поэт возражает в письме: «Я не желал бы ее напечатать, потому что многие места относятся к одной женщине, в которую я был очень долго и очень глупо влюблен».

Александр Сергеевич старается взять себя в руки.

«Какой во мне проснулся жар!  
Какой волшебною тоскою  
Стеснялась пламенная грудь!  
Но, Муза! Прошлое забудь,  
Какие б чувства ни таились  
Тогда во мне – теперь их нет;  
Они прошли иль изменились...  
Мир вам тревоги прошлых лет!  
В ту пору мне казались нужны  
Пустыни, волны края жемчужны,  
И моря шум, и груды скал,  
И гордой девы идеал,  
И безымянные страданья».

Высыпая свою элегию «Редеет облаков летучая гряда», Пушкин просит Бестужева напечатать ее без трех последних стихов. Но элегия появилась в полном виде. Батюшков, прочитав ее, воскликнул: «Злодей! Как он уже стал писать!» А Пушкин возмутился и выговаривает Бестужеву:

«Конечно я на тебя сердит... Ты напечатал именно те стихи, об которых я просил тебя: ты не знаешь, до какой степени это мне досадно. Ты пишешь, что без трех последних стихов элегия не имела бы смысла. Велика важность!»

Через полгода снова упрек Бестужеву в письме: «...ты осрамил меня в нынешней «Звезде», — напечатав три последних стиха моей элегии; черт дернул меня написать еще кстати о «Бахчисарайском фонтане» какие-то чувствительные строчки и припомнить тут же элегическую мою красавицу. Вообрази мое отчаяние, когда увидел их напечатанными. Журнал может попасть в ее руки. Что же она подумает... Признаюсь, одной мыслью этой женщины дорожу я более, чем мнением всех журналов на свете и всей нашей публики...»

(Окончание на 4-й стр.)

# ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД «СТРЕЖЕНЬ»

(№ 86)

1. Батц. 2. «Память». 3. Данилов. 4. Козловский. 5. Нагай. 6. Кобельков. 7. «Встреча». 8. Спиридон. 9. Мельникова. 10. Саяногорск.

# НА КРОССВОРД

## «СаАЗ»

По горизонтали: 1. Фольга. 2. «Клекнер». 3. Локомотив. 4. Транспорт. 5. Агрегат. 6. Гайдук.

7. Котел. 8. «Текмо». 9. СаАЗ. 10. Фирма. 11. Цена. 12. Стриго. 13. «Саянал». 14. Форма. 15. Проба. 16. БРАЗ. 17. Лоток. 18. «Фата».

По вертикали: 1. Электролизер. 2. Эксплуатация. 3. Газ. 4. Тариф. 5. Футеровка. 6. Гайка. 7. Йод. 8. Штаб. 9. Гарь. 10. «АРЛ». 11. «Алкол». 12. Смена. 13. Смог. 14. Шина. 15. Пек.

## ■ НА ВСТРЕЧУ 200-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А.С.ПУШКИНА

### «Одна любовь души моей»

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Вскоре в Одессе поэт увлекся сразу двумя женщинами — женами генерал-губернатора Елизаветой Ксаверьевной Воронцовой и сербского негociанта Амалией Ризнич. Но и они не затмили памяти о первой любви. Начиная роман «Евгений Онегин», поэт снова изливает свою тоску:

«Ах долго я забыть не мог  
Две ножки! Грустный, охладелый,  
Я все их помню, и во сне  
Они тревожат сердце мне.  
Когда и где, в какой пустыне,  
Безумье, их забудешь ты?»

Оказавшись в заточении в селе Михайловском и работая над четвертой главой «Евгения Онегина», он вновь вспоминает:

«Я долго был пленен одною...  
Но был ли я любим, и кем,  
И где, и долго ли? Зачем  
Вам это знать? Не в этом  
дело!  
Что было, то прошло,  
то вздор;  
А дело в том, что с этих пор  
Во мне уж сердце охладело,  
Закрылось для любви оно,  
И в нем и пусто, и темно».

В стихотворении «Разговор книгопродавца с поэтом» опять возвращается к ней.

«Она одна бы разумела  
Стихи неясные мои;  
Одна бы в сердце пламенела  
Лампадой чистою любви!  
Увы, напрасные желанья!  
Она отвергла заклинанья,  
Мольбы, тоску души моей:  
Земных восторгов излиянья,  
Как божеству, не нужно ей!»

Осенью 1826 года закончилась Михайловская ссылка. И поэт не находит места. Он мечется между Москвой и Петербургом, Михайловским и вотчинами друзей. В Петербурге увлекается Анной Алексеевной Олениной, в Москве — сестрами Ушаковыми — Екатериной и Елизаветой. Однажды зимой 1829 — 1830 года, когда уже был знаком с Натальей Гончаровой, шутки ради, вписал в альбом Елизаветы Ушаковой список имен женщин, которыми когда-то было занято его сердце. Этот перечень позднее получил название Дон-Жуанского списка А.С.Пушкина.



создания поэмы «Полтава», снова ожила образ Натальи Коучубей. Закончив произведение, Пушкин адресует ее своей любимой женщине: «Тебе».

«Тебе — но голос музы темной  
Коснется ль уха твоего?  
Поймешь ли ты душою скромной  
Стремление сердца моего?  
Иль посвящение поэта,  
Как некогда его любовь,  
Перед тобою без ответа  
Пройдет непризнанное вновь?  
Узнай, по крайней мере, звуки,  
Бывало, милые тебе —  
И думай, что во дни разлуки,  
В моей изменчивой судьбе,  
Твоя печальная пустыня,  
Последний звук твоих речей —  
Одно сокровище, святыня,  
Одна любовь души моей».

Подготовил  
В.ЗИНОВЬЕВ.  
Рисунки А.С.Пушкина на рукописи «Евгений Онегин». Евгений Онегин. Ленский.

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

### ПРОДАМ

2 — 3. Продается 3-комнатная квартира в с. Сабинка, с наружными постройками, с посаженным огородом, есть телефон, центральное отопление. Есть садик подносящий, баня, погреб, огород 18 соток. Цена — 28 млн. рублей — торг уместен. Возможны другие варианты.

Обращаться по адресу: с. Сабинка, Первомайская, 40-2, телефон: 9-32-16, в любое время.

Продам ГАЗ-24, 1976 года и «Урал», 1992 года.

Обращаться по адресу: 10-9-29.

Срочно продается место под гараж и новый гараж в районе остановки «Молодежная».

Обращаться по телефону: 2-51-23.

Продается:

1. 2-комнатная квартира улучшенной планировки, 1-й этаж.

2. Кухонный гарнитур в упаковке — 1.500.000, поролон толщиной 50 мм.

Обращаться по телефону: 2-41-77.

### МЕНЯЕМ

2 — 3. Разменивается 4-комнатная квартира улучшенной планировки, 3-й этаж, приватизированная на 2-комнатную улучшенную и однокомнатную + доплата.

Обращаться по телефону: дом. 79-1-83.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Удостоверение «Ветеран труда» № 339541 от 19.03.96 года на имя Чередникова Василия Павловича считать недействительным.

Удостоверение ветерана труда № 333444 от 16.04.96 г. на

имя Симахиной Анны Георгиевны утеряно, считать недействительным.

3 — 3. Алтайское МП «Полиграфист» принимает заявки на изготовление бланочной продукции, этикеток, ярлыков, приветственных адресов и папок, книг. Имеются в свободной продаже: приходные и расходные кассовые ордера, приходные и расходные фактуры, путевые грузового и легкового автомобилей, авансовые отчеты, доверенности, табеля, книги — кассовые, главные, оборотные, амбарные, по заработной плате и другие. Возможен расчет по бартеру.

Обращаться: Белый Яр, пер. Садовый, 5, тел.: 9-12-85, с 8 до 17 часов.

Выражаем соболезнование Любови Григорьевне СНЕГИРЕВОЙ по поводу смерти ее

отца.

КОЛЛЕКТИВ СБЕРБАНКА

Учредитель газеты:  
администрация города  
Саяногорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
662793, г. Саяногорск, За-  
водской микрорайон — 47

ТЕЛЕФОНЫ:  
редактор 2-17-56,  
отделы 2-19-88

Газета зарегистрирована  
в Хакасской региональной  
инспекции по защите свободы  
печати.

Регистрационный номер  
Х 0016

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и пятницам.

Тираж 3500

За достоверность  
информации  
ответственность несут  
авторы.

Газета отпечатана  
в УПП «Хакасия».

Редактор  
И.Н. СОКОЛОВ